



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
21
августа
2020 года

№ 32
(26611)



ЗАЛПЫ БАЛТИЙСКИХ «УРАГАНОВ»

Флотские артиллеристы на одном из полигонов в Калининградской области осваивают реактивные системы залпового огня «Ураган».

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Как рассказал заместитель командира бригады подполковник Антон Гриханкин, РСЗО поступили в соединение не так давно. В настоящее время у личного состава – первые боевые стрельбы в рамках тактического учения по ведению оборонительного и наступательного боя.

Мы поддерживаем огнём общевойсковые соединения, – прокомментировал подполковник А.Гриханкин. – Система «Ураган», как правило, находится в резерве старшего начальника из-за своего мощного калибра, большой дальности стрельбы. «Ураганы» позволяют вести огонь по объёмным групповым целям, покрывая большую площадь в районах сосредоточения сил противника, вести обстрел

аэродромов, поражать колонны батальонного звена. Стрельба на полигоне ведётся в складном стволом. Наши военнослужащие выполняют огневые задачи на «хорошо» и «отлично», – продолжает офицер. – Никаких проблем с установками нет. Если говорить о баллистических условиях, то для подобного способа стрель-

бы определены поправки. Снаряды точно ложатся в цель. На огневых позициях – военнослужащие, которые ещё не так давно работали на реактивных системах залпового огня «Град». Многие прошли дополнительную подготовку в учебном центре, а некоторые осваивают технику прямо во время полевого выхода.

Всегда в постоянной готовности

Свой долг перед Родиной личный состав бригады ракетных катеров и кораблей Балтийской военно-морской базы видит в успешном решении поставленных задач.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ.



Корабли соединения на Главном военно-морском параде.

На Балтийском флоте в разгар летний период обучения. Во всех соединениях, частях и на кораблях продолжается интенсивная учебно-боевая деятельность. Особое внимание уделяется поддержанию и повышению уровня готовности сил и средств флота к решению задач по предназначению. Этого требуют не только современные военно-политическая обстановка, но и чувство долга перед памятью тех, кто 75 лет тому назад завоевал Великую Победу.

Исходя из национальных интересов, приоритетным была и остаётся отработка действий ударных сил флота в Балтийской морской зоне. Ведущая роль в данном вопросе принадлежит боевым единицам Краснознамённой ордена Нахимова I степени бригады ракетных катеров и кораблей, которой командует капитан 1 ранга Артём Андреев.

Старейшее корабельное соединение флота, отметившее недавно 92-ю годовщину со дня образования и прошедшее горнило Великой Отечественной войны, сегодня бережно хранит боевые традиции. Свой долг перед Родиной личный состав бригады ракетных катеров и кораблей Балтийской военно-морской базы видит в успешном решении поставленных задач. Для военнослужащих это не что иное, как достойное продолжение славных и героических дел балтийцев-катерников, нерушимая связь нескольких поколений защитников Отечества. Неслучайно бригада занимает второе место среди корабельных соединений Западного военного округа.

Моряки-ракетчики прекрасно осознают, что быть в числе основных ударных сил флота не столько почётно, сколько ответственно. А наличие в составе соединения новейших высокотехнологичных малых ракетных кораблей проектов 21631 «Буян-М» и 22800 «Каракурт» эту ответственность многократно повышает.

Поэтому весь процесс боевой подготовки направлен на совершенствование воинского мастерства, повышение профессионализма, формирование умений и навыков военнослужащих.

Испытание походными милями

После выполнения в Балтийском и Северном морях миссии в составе корабельной ударной группы в родную базу вернулся корвет «Стерегущий».

Татьяна СМИРНОВА, фото автора и Ю. Дмитриева.

В морских полигонах Балтийского флота корветы «Стерегущий», «Бойкий» и «Стойкий» во взаимодействии с противолодочными вертолётами Ка-27 провели совместное учение, отработав задачи по поиску и уничтожению субмарин основного противника.

14 августа в военной гавани Балтийска «Стерегущий» ошвартовался первым, и вскоре заместитель командира корабля по военно-политической работе капитан 3 ранга Виктор Любонько рассказал о завершившемся походе, о насыщенном мероприятии боевой подготовки лете. Но объективности ради он отметил, что и минувшая балтийская весна для экипажа корвета была не менее напряжённой. В феврале-марте корабль 30 суток находился вдали от базы, вместе с другими боевыми единицами флота участвовал в стратегическом сдерживании сил НАТО в Балтийском море. А самым жарким месяцем для экипажа «Стерегущего» выдался июнь, когда корабль приступил к подготовке к параду в честь Дня Военно-Морского Флота в Балтийске. В результате на водноспортивном празднике самый возрастной корвет ВМФ, в феврале отметивший 12-летие со дня подъёма флага ВМФ, предстал перед многочисленными зрителями и гостями города во всей красе, сияя глянцевыми бортами и белоснежным торжественным строем моряков в парадной форме. «Стерегущий» участвовал в прохождении по глади морского канала и приветствовал собравшихся двенадцатью эффектным залпами двух салютных пушек. Праздничный антураж удачно дополнял раскреплённый на палубе вертолёт Ка-27, предназначенный для обнаружения, слежения и уничтожения подводных лодок вероятного противника, следующих на глубине до 500 метров и удалённых от корабля базирования на расстояние до 200 километров.



Корвет «Стерегущий».

«Армия-2020»

23 августа в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» состоится открытие VI Международного военно-технического форума.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Начиная с 2015 года форум «Армия» подтверждает свой статус одной из ведущих выставок вооружения, военной и специальной техники, а также авторитетной площадки для обсуждения вопросов развития и укрепления международного военного и военно-технического сотрудничества. В этом году главная выставочная площадка Минобороны России в центре «Патриот» соберёт не только специалистов в области вооружения, но и всех, кто заинтересован высокотехнологичными разработками отечественной оборонной отрасли.

Насыщенные демонстрационные, научно-деловые и культурные программы подготовлены в Конгрессно-выставочном центре и парке «Патриот», во всех военных округах и на Северном флоте.

Динамичный показ перспективных образцов вооружения и техники состоится на полигоне Алабино, демонстрация авиационной техники – на аэродроме Кубинка, а на полигоне Ашулук будет показана уникальная программа противодействия беспилотным летательным аппаратам.

В программе МВТФ спланировано более 170 мероприятий. При подготовке научно-деловой части форума сформировано 31 тематическое направление, в рамках которых будут подробно рассмотрены самые актуальные проблемы обеспечения военной безопасности Российской Федерации, строительства Вооружённых Сил, развития научно-технического и производственного потенциалов оборонно-промышленного комплекса России, формирования военно-технической политики и укрепления международного военно-научного сотрудничества, создания перспективных систем и комплексов вооружения и военной техники.

Особое внимание будет уделено вопросам внедрения новейших информационных технологий в рамках цифровизации Вооружённых Сил, создания и широкого применения систем искусственного интеллекта, использования суперкомпьютерных технологий, развития робототехнических комплексов.

Несмотря на военно-техническую направленность форума, в рамках научно-деловой программы будут активно обсуждаться и гуманитарные аспекты национальной безопасности. В частности, в развитие тезисов статьи Президента Российской Федерации Владимира Путина «75 лет Великой Победы: общая ответственность перед историей и будущим» организовано проведение круглого стола на тему «Психологическая оборона. Борьба за историю – борьба за будущее», основной задачей которого является определение приоритетных направлений противодействия искажениям и фальсификации военной истории, патриотического воспитания и образования молодёжи, а также накопление экспертного сообщества и широкой общественности с содержанием проводимой Минобороны России работы по сохранению исторической памяти, в том числе с проектом «Дорога памяти».

Важной частью программы МВТФ станут круглый стол «Герои и антигерои. Правда и вымыслы о Второй мировой войне», организованный Научно-исследовательским институтом военной истории Военной академии Генерального штаба ВС РФ, а также конференция «Военное духовенство: история, современность, перспективы развития», спланированная к проведению на базе Военного духовно-просветительского центра.



Впервые в рамках форума создан кластер Военно-Морского Флота. В нём будут представлены модели современных и перспективных надводных кораблей, подводных лодок, а также новейшие технические разработки для флота. Среди основных составляющих кластера – статическая экспозиция образцов вооружения, военной и специальной техники, динамический показ натуральных образцов, стенды предприятий оборонно-промышленного комплекса, разрабатывающих вооружение и специальную технику в военно-морской сфере, стенд Главного командования ВМФ (лавильон «С»), а также научно-деловая программа.

В тематических зонах будут представлены модели образцов морского подводного и ракетно-артиллерийского вооружения. Особую зрелищность предполагает динамический показ высадки разведывательной группы спецназа специального назначения из вертолёта и её действий в едином тактическом замысле применительно к условиям современного общевойскового боя с показом огневых, манёвренных и других возможностей на водной преграде полигона Алабино – озере Комсомольское.

В рамках научно-деловой программы в ходе одного из круглых столов будут рассмотрены вопросы развития морской пехоты ВМФ на период до 2030 года. Специалисты ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова» как организаторы данного мероприятия планируют сформировать требования к перспективному орштанному структурам тактического и оперативного уровня морской пехоты, определить направления оснащения данных подразделений новейшими образцами вооружения, военной и специальной техники.

Предметом обсуждения специалистов и научного сообщества станут и новые технологические направления создания вооружения и техники в интересах Военно-Морского Флота. В ходе круглого стола планируется обменяться опытом проектирования сложной техники с использованием технологий «цифровых двойников», «виртуальных полигонов», «цифровых теней» в целях снижения стоимости, сокращения сроков разработки и производства надводных кораблей, их вооружения и оборудования, а также уменьшения эксплуатационных расходов. В мероприятии примут участие представители Главного командования ВМФ России, Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, АО «Средне-Невский судостроительный завод», «Концерн «Калашников», предприятий двигателестроительной отрасли.

Круглый стол, посвящённый созданию и использованию тренажёрных средств для подготовки личного состава Вооружённых Сил Российской Федерации, также организуют специалисты ВУНЦ ВМФ «ВМ». Повестка мероприятия предполагает обсуждение концептуальных подходов к созданию учебно-тренировочных средств для подготовки военнослужащих, вопросов формирования многофункционального программно-аппаратного комплекса средств моделирования обстановки в интересах боевой подготовки и военного образования, а также постановку задач на разработку инновационных продуктов, в том числе специального программного обеспечения.

В текущем году – это главная отличительная особенность форума – МВТФ пройдёт одновременно с Армейскими международными играми. Два знаковых мероприятия Министерства обороны, подчиняясь принципу синергии, увеличат потенциальные возможности друг друга.

– Масштабная демонстрация достижений военно-промышленного комплекса содействует техническому перевооружению Вооружённых Сил, упрочению позиций нашей страны на международном рынке вооружений, укреплению имиджа армии России, – отметил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу.